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INTERROGAZIONE SCRITTA E-2974/09
di Ignasi Guardans Cambó (ALDE)
alla Commissione

Oggetto: Imballaggi ecologici

Il cosiddetto “pacchetto sul cambiamento climatico”, approvato in prima lettura dal Parlamento 
europeo il 18 dicembre 2008, mira a ridurre del 20 % le emissioni di gas a effetto serra nell’Unione 
europea entro il 2020, e a migliorare, entro la medesima data, l’efficienza energetica del 20 %, 
portando al 20 % la quota di energie rinnovabili consumate. 

Lo stesso Parlamento ha rammentato, nella sua risoluzione del 4 febbraio 2009 intitolata “2050: il 
futuro inizia oggi - Raccomandazioni per la futura politica integrata dell'UE sul cambiamento climatico 
(2008/2105(INI)), “l'urgenza di integrare il riscaldamento globale e il conseguente cambiamento 
climatico in tutti i settori e in tutti gli ambiti politici come nuovi elementi chiave, adottando un approccio 
trasversale e tenendo conto delle cause e delle conseguenze del surriscaldamento globale e del 
cambiamento climatico in ogni ambito rilevante nella legislazione comunitaria”.

In considerazione di tali premesse, la Commissione è invitata a rispondere alle seguenti domande:

1. Intende adottare eventuali misure intese a promuovere la diffusione generalizzata di imballaggi 
composti da materie prime riciclabili, sostenibili, biodegradabili e rinnovabili?

2. Ha previsto, nell’ambito del settimo programma quadro, lo stanziamento di risorse in favore dello 
sviluppo, della ricerca e dell’innovazione, allo scopo di promuovere l’utilizzo su vasta scala di 
materiali ecologici e sostenibili, quali cartone ondulato, cartone compatto o legno prodotto 
esclusivamente con fibre riciclate, fibre vergini o materie prodotte unicamente da aziende 
forestali sostenibili? In caso negativo, può far sapere se è previsto lo stanziamento di fondi a 
questo scopo nell’ambito dei prossimi programmi quadro?

3. Infine, può far sapere se prevede di includere gli imballaggi nell’ambito di applicazione della 
direttiva 2005/32/CE1 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 6 luglio 2005, relativa 
all'istituzione di un quadro per l'elaborazione di specifiche per la progettazione 
ecocompatibile dei prodotti che consumano energia?
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http://eur-lex.europa.eu/smartapi/cgi/sga_doc?smartapi!celexplus!prod!DocNumber&lg=es&type_doc=Directive&an_doc=2005&nu_doc=32

